
 

číslo ve spisu: ……… 

 
 

 

Katedra/Ústav:             Katedra biblických věd a starých jazyků 

 

 

 

Posudek vedoucího/vedoucí diplomové práce 
 

 

jméno vedoucího/vedoucí                 Jaroslav Brož         

 

 

Autor/autorka práce: Vojtěch Poppr 

Studijní program/obor: Teologie, Katolická teologie 

Název práce: Příchod Syna člověka v světle Matoušovy eschatologické řeči 

(Mt 24-25) 

Vedoucí práce: Jaroslav Brož 

Rozsah práce: 63 NS (114 210 znaků), 56 tištěných stran 

 

 

1. Kritické zhodnocení 
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A. Formální a jazyková kritéria 

 

 

Práce odpovídá rozsahovým podmínkám 

 

  

 

   

 

   

 

   

Práce má odpovídající jazykovou úroveň (pravopis, 

stylistika) 

 

  

 

   

 

   

 

   

Formální zpracování práce (celková struktura a její 

logičnost) 

 

  

 

   

 

   

 

   



Dodržení stanovených zásad citačních pravidel; 

formální jednota poznámkového a kritického aparátu 

 

  

 

   

 

   

 

   

 

Zpracování příloh  

 

  

 

   

 

   

 

   

 

Celková typografická úprava 

 

  

 

   

 

   

 

   

 

B. Obsahová kritéria 

 

Práce jasně formuluje své cíle a metodiku jejich 

dosažení 

 

  

 

   

 

   

 

   

Práce stanovených cílů dosahuje 

 

 

  

 

   

 

   

 

   

Práce kriticky pracuje s primárními prameny i 

sekundární literaturou 

 

  

 

   

 

   

 

   

Autorovy/autorčiny soudy a hodnocení jsou 

argumentačně podloženy 

 

  

 

   

 

   

 

   

Autor/ka umí pracovat s odbornou terminologií a 

využívá jí 

 

  

 

   

 

   

 

   

 V práci jsou jasně vyjádřeny dosažené cíle 

 

 

  

 

   

 

   

 

   

 

C. Celkový přínos práce 
Tuto část je vhodné rozvést v bodě 5. 

 ano 

 

ne 

Práce je kompilační prací 

 

 

        

 

        

Práce se zabývá dosud nezpracovaným tématem 

 

 

        

 

        

Práce přináší nové poznatky 

 

 

        

 

        

Práce navrhuje nové metodické přístupy 

 

 

        

 

        

Práce má metodologický/teologický přínos 

 

 

        

 

        

 

D. Průběh zpracovávání práce 
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Autor/ka pravidelně konzultovala s vedoucím práce 
 

 
        

 
        

 

Autor/ka přicházela se samostatnými tvůrčími podněty 

 

 

        

 

        

 



Celkové hodnocení práce 
(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy) 

 

Diplomová práce Vojtěcha Poppra se zabývá tématem, které je sice v biblistické literatuře 

20. a 21. století hojně zpracováváno, ale svým obsahem a významem stále přináší nové 

výzvy k promýšlení. Eschatologické otázky měly v apoštolském kázání klíčové postavení, 

protože jak v Ježíšově pojetí Božího králoství, tak v jeho životním údělu naplněném 

posmrtným oslavením znamenaly oproti dosavadní židovské teologii zásadní obrat a 

proměnu.  

Poppr studuje text dvou matoušovských kapitol (Mt 24-25) s cílem ukázat, jak v nich 

tradiční materiál a matoušovská redakce zpracovává klíčové téma druhého příchodu Syna 

člověka. Jelikož je limitován rozsahem diplomové práce, nepodává detailní exegezi celého 

studovaného textu. Zaměřuje se na výpovědi, které mají přímý či nepřímý vztah k jeho 

tématu a u nich se zastavuje více či méně podrobnou analýzou. Z jeho pojednání je patrné, 

že si dobře osvojil všechny základní kroky jazykové a literární analýzy a historické metody, 

která se standardně používá v současné exegezi. I když se vyjadřuje spíš stručně a neuvádí 

čtenáře explicitně do všech svých myšlenkových postupů, jeho výklad je jasný a 

srozumitelný. Čtenář nabývá právem dojmu, že za Popprovými stanovisky je odpovědné a 

poctivé promýšlení textu a kritická konzultace sekundární literatury.  

Student pracuje se zvoleným biblickým textem: stále k němu přihlíží a objasňuje důležité 

termíny a motivy, i když nepředkládá soustavnou analýzu celých textů. To platí i o kapitole 

o synoptickém srovnání příslušných textů, které čtenáři poskytuje pouze výběrový přehled 

nejdůležitějších rozdílů. Vedle práce s biblickým textem Poppr konzultuje odbornou i 

popularizující či spirituální literaturu. Využívá původní české komentáře i překlady, ale 

konzultuje také významné komentáře v němčině (Gnilka, Grundmann, Luz). S literaturou 

dokáže pracovat kriticky.  

Diplomová práce je napsána srozumitelným a čtivým stylem. Autor má dar syntézy 

komplexních myšlenkových obsahů v krátkých formulacích, aniž utrpí přesnost a úplnost 

sdělení. Místy by ovšem bylo žádoucí poskytnout širší analýzu textů a reflexi nad nimi. 

Občas Poppr dělá chyby v používání čárek: proti pravidlům češtiny je používá místy 

abundantněji. Také sdělení, která klade v textu do závorek, by bylo lépe zabudovat do 

stavby věty.  

Závěrem lze konstatovat, že Vojtěch Poppr svým zpracováním zvoleného tématu splnil 

zadání. Proto rád doporučuji jeho práci k obhajobě. 

 

 

3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě 

 

1. Syn člověka v pojetí knihy proroka Daniela. 

2. Parusie v prvním a druhém listu Soluňanům.  

 



 

 

Doporučení práce k obhajobě 

 

                          doporučuji 
Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji 
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